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रसायन �व�ान

1. �न� म� से कौन-सा ��म, भज�न ��म है?

A. Fe2O3 + 3C → 2Fe + 3CO

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_Zpd5tiJozxXY


B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीिडयो उ�र देख�

Al2O3 ⋅ 2H2O → Al2O3 + 2H2O

ZnCO3 → ZnO + CO2

2PbS + 3O2 → 2PbO + 2SO2

2. �न� का �मलान क��जए 

https://dl.doubtnut.com/l/_Zpd5tiJozxXY
https://dl.doubtnut.com/l/_zl2jQJtTj3nC


A. I-d, II-c, II-a, IV-b

B. I-d, II-c, III-b, IV-a

C. I-b, II-c, III-d, IV-a

D. I-d, II-a, III-b, IV-c

Answer: A

वीिडयो उ�र देख�

3. �न� म� िकस सेट म� लगभग समान परमाणु ि��ा है?

A. Fe, Co, Ni, Cu

https://dl.doubtnut.com/l/_zl2jQJtTj3nC
https://dl.doubtnut.com/l/_rqzMyU3CvKPp


B. F, Cl, Br, I

C. Na, K, Rb, Cs

D. Li, Be, B, C

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

4. CO िकसके साथ वा�शील यौ�गक बनाता है?

A. Cu

B. Al

https://dl.doubtnut.com/l/_rqzMyU3CvKPp
https://dl.doubtnut.com/l/_CgkEngr6MWVq


C. Ni

D. Na

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

5. O, S और Se म� �थम इले�� ॉन ब�ुता का सही �म है

A. 

B. 

C. 

O > Se > S

Se > O > S

Se > S > O

https://dl.doubtnut.com/l/_CgkEngr6MWVq
https://dl.doubtnut.com/l/_OqRYekpKQeu4


D. 

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

S > O > Se

6. NTP पर 500 �मली  मु� करने के �लए 10 आयतन 

 का िकतना आयतन आव�क होगा?

A. 125 mL

B. 500 mL

C. 50 mL

O2

H2O2

https://dl.doubtnut.com/l/_OqRYekpKQeu4
https://dl.doubtnut.com/l/_G7ApEG8OVFr8


D. 100 mL

Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

7. नेसलर अ�भकम�क म� होता है

A. 

B. 

C. 

D. 

[HgI2] − 2

[Hg2]2 +

[Hg2]2 +

[HgI4]2 −

https://dl.doubtnut.com/l/_G7ApEG8OVFr8
https://dl.doubtnut.com/l/_E4ENqE5GKv2f


Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

8.  के पूण� जल-अपघटन �ारा �ा� होता है

A. 

B. 

C. Xe

D. 

Answer: c

XeF6

XeO2

XeO4

XeO3

https://dl.doubtnut.com/l/_E4ENqE5GKv2f
https://dl.doubtnut.com/l/_4GLQFyBgMj8D


वीिडयो उ�र देख�

9. �न� म� िकस एक आयन का रंग d-d सं�मण के �ारा नह�

होता है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

[Cu(NH3)4]
2 +

[CrO4]2 −

[CoF6]3 −

[Ti(H2O)6]
3 +

https://dl.doubtnut.com/l/_4GLQFyBgMj8D
https://dl.doubtnut.com/l/_uSiz2Weybvh1


10. यशद पु� (िफलॉ�र वुल) िकसे कहते है?

A. ZnO

B. CdO

C. BaO

D. HgO

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_uSiz2Weybvh1
https://dl.doubtnut.com/l/_DxjC20x4P1WW


11. �न� अ�भि�या 

म� A है

A. CuS

B. Cu

C. 

D. 

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

2CuCl2 + 2H2O + SO2 → A + H2SO4 + 2HCl,

CuSO4

Cu2Cl2

https://dl.doubtnut.com/l/_QLTiWqWgltSp


12.  तथा  आयन� का

संकरण �मश: ह�

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

[Ni(CN)4]
2 −

[Ni(NH3)6]
2 +

sp3, d2sp3

dsp2, sp3d2

dsp2, d2sp3

d2sp, d2sp3

https://dl.doubtnut.com/l/_OnsyJXLUZ9Oc


13. Pt के साथ अ�राज अ�भि�या कर �ा देता है?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

Pt(NO3)4

H2PtCl6

PtCl2

PtCl4

14. �न� म� से कौन-सा आयन अनुचु�क�य है?

https://dl.doubtnut.com/l/_Gp1ntk0wqqOh
https://dl.doubtnut.com/l/_vwImJaZ3m4ne


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

[Ni(NH3)6]
2 +

[Ni(CN)4]
2 −

[Ni(CO)4]

[Co(NH3)6]
3 +

15.  के साथ कौन संयु� होकर भूरे रंग का संकुल

बनाता है?

Fe2 +

https://dl.doubtnut.com/l/_vwImJaZ3m4ne
https://dl.doubtnut.com/l/_ZagAtCBfHPeN


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

NO

N2O

N2O3

N2O5

16.  के िकतने समायवी �ाथ�मक ऐ�ोहॉल

ह�गे?

C5H11OH

https://dl.doubtnut.com/l/_ZagAtCBfHPeN
https://dl.doubtnut.com/l/_J57fR9l56rKA


A. 2

B. 3

C. 4

D. 5

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

17. िकरैल काब�न के अंश स�हत सव��न� आ��क ��मान

वाले ऐ�ेन का IUPAC नाम है

https://dl.doubtnut.com/l/_J57fR9l56rKA
https://dl.doubtnut.com/l/_FS4b6rgv6L8W


A. 3-�म�थलहे�ेन

B. 2-मे�थलहे�ेन

C. 2, 4-डाइमे�थलपे�ेन

D. 2-मे�थलपे�ेन

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

18. एक जै�वक यौ�गक के 64 �ाम म�, 24 �ाम काब�न, 8 �ाम

हाइड� ोजन एवं शेष ऑ�ीजन है। उस यौ�गक का मूलानुपाती

सू� है

https://dl.doubtnut.com/l/_FS4b6rgv6L8W
https://dl.doubtnut.com/l/_sNAlEns9Rtlz


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

CH2O

C2H4O

CH4O

C2H8O

https://dl.doubtnut.com/l/_sNAlEns9Rtlz


19.   

A है

A. �सस �ूट-2-इन

B. ट� �स �ूट-2-इन

C. �ूट-1-इन

D. 2-मे�थल�ोपीन

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_PI2KNeb9PBjs


20.   

A है

A. 

B. 

C. 

D. 

CH ≡ CH

CH3 − C ≡ CH

CH3 − C ≡ CH − CH3

CH2 = CH2

https://dl.doubtnut.com/l/_PI2KNeb9PBjs
https://dl.doubtnut.com/l/_mSdcJjCfEph3


Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

21. ऑलीिफन 'A' ओजोनीकरण से दो मोल ऐसीटोन एवं

�ाइऑ�ल देता है। 'A' क� संरचना है

A. 2,4-डाइमे�थलहे�-2, 4-डाइन

B. 3,4-डाइमे�थलहे�-2, 4-डाइन

C. 3,4-डाइमे�थलहे�-1, 5-डाइन

D. 2, 5-डाइमे�थलहे�-2, 4-डाइन

https://dl.doubtnut.com/l/_mSdcJjCfEph3
https://dl.doubtnut.com/l/_PmKduh1SB9bl


Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

22. �ा�मतीय समावयवता �द�श�त नह� करता है

A. �ोटो�नक अ�

B. �सट� ाको�नक अ�

C. �सस-�ेिटन

D. �ूटानॉन-2

Answer: b

https://dl.doubtnut.com/l/_PmKduh1SB9bl
https://dl.doubtnut.com/l/_F2UkWtyXhlZG


वीिडयो उ�र देख�

23. �ूटीन-2   

यौ�गक A एवं B ह�

A. �ूट-1, 3-डाइन, फॉम���हाइड

B. ऐलीन, फॉम���हाइड

C. �ूटाइन-2, ऐसीिटक अ�

D. �ूटाइन-1, फॉ�म�क अ�

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

1 .Br2

−−−−−−−−−→
2 .alc .KOH , Δ

[A]
O3

−−→
H +

3 O

[B]

https://dl.doubtnut.com/l/_F2UkWtyXhlZG
https://dl.doubtnut.com/l/_2gMu9xNsLgpP


24. 1.2 �ाम म��ी�शयम को 100 mL, 1M  के साथ

अ�भकृत िकया। ि�या पूण� होने पर  का मोलर

सा�ण होगा

A. 0.20 M

B. 0.005 M

C. 0.10 M

D. 0.5 M

Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

H2SO4

H2SO4

https://dl.doubtnut.com/l/_2gMu9xNsLgpP
https://dl.doubtnut.com/l/_cTwcSgZ1OvZE


25. डाइए�थल ईथर  यौ�गक [B]

का�ब�ल ऐमीन पर��ण देता ह�। यौ�गक [A] एवं [B] क�

संरचना �ा ह�?

A. एथेन नाइट� ाइल, ए�थल ऐमीन

B. एथेन ऐमीन, एथेनोइक अ�

C. �ोपेन नाइट� ाइल, �ोपेनॉल

D. �ोपेन नाइट� ाइल, �ोिपल ऐमीन

Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

1 .HI , Δ
−−−−−→
2 .KCN

[A]
LiAlH4

−−−→ [B]

https://dl.doubtnut.com/l/_cTwcSgZ1OvZE
https://dl.doubtnut.com/l/_QFbbm12CRNm8


26. �न��ल�खत ि�या को पूण� कर�। अ��म उ�ाद [C] क�

संरचना है 

A. पे�ीन-2

B. �ूटीन-2

C. पे�ीन-1

D. �ूटीन-1

Answer: d

https://dl.doubtnut.com/l/_QFbbm12CRNm8
https://dl.doubtnut.com/l/_lbaqvc4ctduK


वीिडयो उ�र देख�

27. �न� यौ�गक� का कौन-सा यु� अ�रा कै�नजारो

अ�भि�या देते ह�?

A. �ाइऑ�ल, थैल��हाइड

B. फॉम���हाइड, ऐसीटोन

C. बे�ै��हाइड, फॉम���हाइड

D. बे�ै��हाइड, �ाइऑ�ल

Answer: d

उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_lbaqvc4ctduK
https://dl.doubtnut.com/l/_Uxpw3gBt6Dt4


28. यौ�गक [X] का अणुसू�  है, जो 

 से ि�या कर [Y] देता है। [Y] म�ड� तेल

ि�या देता है। यौ�गक [X] एवं [Y] है

A. ऐसीटैमाइड, ए�थल ऐमीन

B. बे�ैमाइड, ऐनीलीन

C. बे�ैमाइड, ऐनीसीडीन

D. नाइट� ोसोबे�ीन, ऐनीलीन

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

C7H7NO

Br2 − KOH

https://dl.doubtnut.com/l/_Uxpw3gBt6Dt4
https://dl.doubtnut.com/l/_MVO0shp157x6


29. �न� म� कौन-सा जैव बहुलक है?

A. डे�ट� ॉन

B. पी सी टी एफ ई

C. नायलॉन-6, 6

D. �ू�ीन

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_MVO0shp157x6
https://dl.doubtnut.com/l/_5hv8s9wTmL6C


30. िकस बहुलक का उपयोग �व�ुत अवरोधक म� िकया जाता

है?

A. �ूना-N

B. डे�ट� ॉन

C. पी एच बी वी

D. �ाइर�न

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

https://dl.doubtnut.com/l/_jXWMNVuBfu4k


31. कौन-सा यौ�गक सा�  से ि�या कर सैके�रक

अ� देता है?

A. सु�ोस

B. �ाच�

C. मा�ोस

D. �ूकोस

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

HNO3

https://dl.doubtnut.com/l/_hdWuyYkAYs6D


32. कौन-से कथन सही ह�? 

1. बै�ी�रयल को�शका म� लाइसोजाइम जो जल अपघटन पर

NAM एवं NAG देता ह�। 

2. हीमो�ो�बन S म� दो  एवं दो  चैन होती ह�।  

3. सो�र अ�भकम�क का उपयोग �ोटीन के C-�सरे को सुर��त

करता है। 

4. �वटा�मन E, �वटा�मन K एवं कोए�ाइम Q सभी �लिपड के

�ु�� है।

A. 1, 2, 4

B. 2, 3, 4

C. 1, 3, 4

α β

https://dl.doubtnut.com/l/_5VlSh6dIVyJd


D. 1, 2, 3

Answer: d

उ�र देख�

33. य�द ���त तथा संवेग क� अ�न��तता समान हो, तो वेग

क� अ�न��तता है

A. 

B. 

C. 

√
h

π

√
h

2π

√
1

2m

h

π

https://dl.doubtnut.com/l/_5VlSh6dIVyJd
https://dl.doubtnut.com/l/_xu4zp3RpH0TR


D. 

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

h

2π

34. एक परमाणु के ना�भक म� एक �ूट� ॉन के �वेश से परमाणु

म� प�रवत�न होता है

A. परमाणु सं�ा म�

B. परमाणु संह�त म�

C. परमाणु क� रासाय�नक �कृ�त म�

https://dl.doubtnut.com/l/_xu4zp3RpH0TR
https://dl.doubtnut.com/l/_VmSLDURVlkak


D. इले�� ॉन क� सं�ा म�

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

35.  अणु म� इले�� ॉन के एकलयु� क� सं�ा एवं

संकरण �मश: ह�

A. 

B. 

C. 

XeOF4

0, sp3

1, sp3d

1, sp3d2

https://dl.doubtnut.com/l/_VmSLDURVlkak
https://dl.doubtnut.com/l/_QOghl4dWHcjY


D. 

Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

2, sp3d2

36. सूची I को सूची II से सु�म�लत कर �न� जोड़� क�

सहायता से सही उ�र चय�नत क��जए। 

https://dl.doubtnut.com/l/_QOghl4dWHcjY
https://dl.doubtnut.com/l/_XtvcdFezuDNK


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

A B C D E

iii v i ii iv

A B C D E

v iii ii iv i

A B C D E

i iii v ii iv

A B C D E

iv v ii i iii

37. एक घनीय आदश� ि��ल म� NaCl के 1.00 �ाम म�

उप��त एकक सेल� क� सं�ा ह� 

[आण�वक संह�त = 58.5]

https://dl.doubtnut.com/l/_XtvcdFezuDNK
https://dl.doubtnut.com/l/_l3m7u142iSsu


A.  एकल सेल

B.  एकक सेल

C.  एकक सेल

D.  एकक सेल

Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

1.28 × 1021

1.71 × 1021

5.14 × 1021

2.57 × 1021

38. एक मा�चस बॉ� �द�श�त करता है

A. घनीय �ा�म�त

https://dl.doubtnut.com/l/_l3m7u142iSsu
https://dl.doubtnut.com/l/_5Rjn6kCAin2Z


B. एकनता� �ा�म�त

C. �वषमल��� �ा�म�त

D. ��समल��� �ा�मत

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

39. य�द रेिडयोऐ��व त� क� मा�ा दोगुनी कर दी जाए, तो

�वघटन क� दर होगी

A. आधा

https://dl.doubtnut.com/l/_5Rjn6kCAin2Z
https://dl.doubtnut.com/l/_SC4zzvrk1eud


B. दोगुना

C. चार गुना

D. अ�भा�वत रहेगी

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

40. रेिडयोऐ��व �य ��म म� 

  

1. A एवं B स�ा�रक ह�। 2. A एवं D सम�ा�नक ह�। 

3. C एवं D स�ा�रक ह�। 4. A एवं C सम�ूट� ॉनी ह�।

A
−α

−−→ B
−α

−−→ C
− 4β

−−→ D

https://dl.doubtnut.com/l/_SC4zzvrk1eud
https://dl.doubtnut.com/l/_33Mq8uLyVY72


A. 1 एवं 2

B. 2 एवं 3

C. 3 एवं 4

D. 1 एवं 4

Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

41. य�द  क� �वलेयता S हो, तो �वलेयता का

गुणनफल होगा

M(OH)3

https://dl.doubtnut.com/l/_33Mq8uLyVY72
https://dl.doubtnut.com/l/_FDGyJS2rvJ6p


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

108S5

27S3

4S4

27S4

42. �न� अ�भि�या के �लए 

  

 ताप पर  

2NO2(g) ⇔ 2NO(g) + O2(g)

Kc = 1.8 × 10− 6184∘C

https://dl.doubtnut.com/l/_FDGyJS2rvJ6p
https://dl.doubtnut.com/l/_UA5PpYQ4drpS


 मोल   

 पर  एवं  के म� स�� ह�

A. 

B. 

C. 

D.  से �त� है

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

R = 0.0831  kJ K − 1 − 1

184∘C Kp Kc

Kp > Kc

Kp < Kc

Kp = Kc

Kp, Kc

https://dl.doubtnut.com/l/_UA5PpYQ4drpS


43. एक रासाय�नक अ�भि�या के �लए  सदैव शू� से

कम है  य�द

A.  एवं  दोन� धना�क ह�

B.  एवं  दोन� ऋणा�क ह�

C.  ऋणा�क एवं  धना�क ह�

D.  धना�क एवं  ऋणा�क ह�

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

ΔG

(ΔG < 0)

ΔH TΔS

ΔH TΔS

ΔH TΔS

ΔH TΔS

https://dl.doubtnut.com/l/_i8Q7hb3bOYj4


44. मोलर हाइड� ो�ो�रक अ� तथा स��ू�रक अ� के

समान आयतन को तनु  �वलयन के �ारा उदासीन

करने पर �मश:  तथा  ऊ�ा उ��ज�त होती है।

�न��ल�खत म� से �ा स� है

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

NaOH

kcal ykcal

X = Y

X = Y
1

2

X = 2Y

X = Y
1

3

https://dl.doubtnut.com/l/_kuzPVrTcr3co


45. आह��नयस समीकरण िकसी रासाय�नक ��ति�या के वेग

�नयत�क क� उसके परम तापमान पर �नभ�रता को बताता है

एवं इस �कार �� िकया जा सकता है 

  

य�द k क� इकाई  है, A क� इकाई होगी

A. kJ 

B. 

C. 

D. K (kelvin)

k = Ae
− Ea

RT

s− 1

mol − 1

mol − 1

s− 1

https://dl.doubtnut.com/l/_kuzPVrTcr3co
https://dl.doubtnut.com/l/_xe93ua7DlnKJ


Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

46. �न��ल�खत ��ति�या पर �ान द� 

 उ�ाद  

उ� दर को ऐसे �� िकया जा सकता है

A. दर 

B. दर 

C. दर 

D. दर 

A
k1

⇐⇒
k− 1

M + C, M + B
k2

−−→

= k2[A][B][M]

=
k1k2

k− 1

[A][B]

[C]

=
k1k2

k− 1

[A][B]

[C][M]

=
k1k− 1

k2

[A][M]

[B]

https://dl.doubtnut.com/l/_xe93ua7DlnKJ
https://dl.doubtnut.com/l/_zfIeOgGmNVNx


Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

47. �न��ल�खत अपचयन अ�भि�याओ ं के  मान इस

�कार ह� - 

  

  

अ�भि�या, Fe3+(aq) + 3e^(-) rarr Fe(s) ` के �लए मु�

ऊज� प�रवत�न �ा होगा?

A. 160.65 िकलोजूल मोल

E0

Fe3 + (aq) + e− → Fe2 + (aq), E0 = 0.771V

Fe2 + (aq) + 2e− → Fe(s), E0 = − 0.447V

− 1

https://dl.doubtnut.com/l/_zfIeOgGmNVNx
https://dl.doubtnut.com/l/_2kCaiTQ91fJB


B. िकलोजूल मोल

C. 86.26 िकलोजूल मोल

D. 11.87 िकलोजूल मोल

Answer: c

वीिडयो उ�र देख�

−74.39 − 1

− 1

− 1

48. य�द  ऐ��यर, �व�ुत को 60 �मनट के �लए

ता� िकलोमीटर से �वा�हत िकया जाए, तो �न�ेिपत त�बे क�

मा�ा �नध�रण कर� 

50 × 10− 3

(F = 96500C  mol − 1)

https://dl.doubtnut.com/l/_2kCaiTQ91fJB
https://dl.doubtnut.com/l/_b0QLS9WTNVS6


A. 0.118 g

B. 0.180 g

C. 50 g

D. 1.18 g

Answer: b

वीिडयो उ�र देख�

49. िकसी पृ�संि�यक का �ा��क �मसेल सा�ता इस पर

�नभ�र करता है

https://dl.doubtnut.com/l/_b0QLS9WTNVS6
https://dl.doubtnut.com/l/_8ZDlgCm0UpmJ


A. जलभी� भाग

B. जलरागी भाग

C. ��त आयन

D. ये सभी

Answer: d

वीिडयो उ�र देख�

50. डायसपोर का सू� है

A. Al2O3

https://dl.doubtnut.com/l/_8ZDlgCm0UpmJ
https://dl.doubtnut.com/l/_44fRiq3rJcYG


B. 

C. 

D. 

Answer: a

वीिडयो उ�र देख�

Al2O3 ⋅ H2O

Al2O3 ⋅ 2H2O

Al2O3 ⋅ 3H2O

https://dl.doubtnut.com/l/_44fRiq3rJcYG

